



Vona Gábor
képviselőcsoport-vezető

Jobbik Magyarországért Mozgalom
Országgyűlési Képviselőcsoport
1358 Budapest, Széchenyi rkp.19.

Tisztelt Köztársasági Elnök Úr!

Köszönettel vettük megkeresését a választási eljárásról szóló törvényjavaslat alkotmányosságának kérdéseivel kapcsolatban.

A Jobbik úgy gondolja, hogy maguk az előterjesztők is elismerték, hogy az előzetes választási regisztráció bevezetése alkotmányossági aggályokat vet fel, hiszen ha ez nem így lett volna, nem lett volna szükség az Alaptörvény második módosítására, amelynek elfogadásával az Országgyűlés az Alaptörvény részévé tette a feliratkozással kapcsolatos szabályok egy részét. A Jobbik Magyarországért Mozgalom szerint erre jogalkotási szempontból nem lett volna szükség, a jogforrási hierarchiában nem megfelelő, túl magas szinten szabályozták.

A választási eljárásról szóló törvényjavaslattal és az előzetes regisztrációval kapcsolatos aggályaink a következőkben nyilvánulnak meg.

Egyrészt káros gyakorlatnak tartjuk, hogy az ajánlási rendszer lényegének fenntartása révén a választópolgárok adatai eljutnak a jelölő szervezetekhez, amelyeknek így lehetőségük nyílik illegális adatbázisokat működtetni többek között a pártszimpátiákról, és adott esetben visszaélésekre is használhatják azokat.

Másrészt az előzetes választási regisztráció olyan felesleges bürokráciát jelent az eljárásban, amelyet szükségtelennek tartunk, hiszen a népességnyilvántartás megfelelő háttérrel biztosított az elmúlt huszonkét évben a választói névjegyzék kialakításához, és igen alacsony hibaszázalékkal működött. Az ezzel kapcsolatban felmerült hiányosságok olyan természetűek, amelyeket az előzetes regisztráció intézménye sem fog kiküszöbölni. Ám ez utóbbi bevezetésével a tényleges kampánytevékenységgel folytatott időszak hosszabb, több hónapos lesz, ami a Jobbik megítélése szerint egyáltalán nem szerencsés, és felesleges kiadásokat jelent a pártok, így az állam számára is. Ráadásul ezen időszak jelentős részére nem vonatkoznak majd a kampányfinanszírozásra vonatkozó szabályok, hiszen a fent hivatkozott törvény ötven napban jelöli meg a kampányidőszak időtartamát.

Az elmúlt húsz évben az egyik súlyosabb választási visszaélés a szavazatvásárlás gyakorlata volt, amelynek során a képzetlen, munkanélküli, többségében cigány lakosság szavazatait ételért-italért megvásárolják, ezt legutóbb Tiszavasváriban is megállapította a helyi választási bizottság. A törvényjavaslat semmit nem kezd ezzel a helyzettel, így féltő, hogy ez a gyakorlat a későbbiekben is fennmarad, sértve a választások tisztaságát.

Amennyiben részletesebb tájékoztatást kér a fentiekkel kapcsolatban, a Jobbik Magyarországért Mozgalom készséggel áll rendelkezésére.

Szebb jövőt!

Budapest, 2012. november 27.

Vona Gábor
képviselőcsoport-vezető
Jobbik Képviselőcsoportja